

SLOVENE

MAREC - 1945

30
PETEK

Der Wehrmachtbericht im heutigen »Jutro«

Težki boji med Emmerichom in spod. Ruhro

Boljševiški napadi v severnozahodni Madžarski prestrašeni — Hitri sovražni oddelki prodrlji do področja Giessen-Marburg in Grünberg na Hessenskem — Ameriške oklepniške osti ki so prodrle do Gemünden-Hammelburga, smo uničili

Führerjev glavni stan, 29. marca. DNB. Vrhovno poveljstvo obojestransko si javlja: V severnozahodni Madžarski smo prestregli boljševiške napade, nadaljevanje na široki bojni fronti ob Zali in Rabi. Severno od Donave se naše čete sovražniku upirajo zapadno od Grana ob Nitrju.

Naše bojne skupine, ki so prešle pri Banskim Bistrici v protinapadu, so zavezale nazaj Spanjo dolino ter razbile nek romunski polk. Uničenje nekoga nadaljnega polka je v teku.

Na severozahodnih obronkih Visokih Tater smo s protinapadi zajezili napadajočega sovražnika. Na obeh straneh Loslawa in južno od Leobschütza so se izjalovili z veliko uporabo izvedeni probajni poskusi boljševikov zopet ob trdovratni protibrambi naših čet, ki so ponovno uničile 73 oklepnikov. Šibkejši sovražni napadi južno od Neisse pri Strehlenu in Breslau so bili brezuspešni.

Hrabri branilci Küstrina se borijo v starem mestu v težkih požirovalnih lišnih bojih. Za mostišči ob Odri, Zehden in Langenberg se nadalje silovito borimo.

V nižini ob Vistli se zoperstavljajo naši grenadirji silnim napadom. Ob Kahlholzer Hornu so se odločile naše začetnice, potem ko so spravile na varno vse ranjence, od nasprotnika ter prešle preko Frische Neuhung.

V Kurlandiji smo odbili močnejše napade vzhodno od Libava, severno vzhodno od Frauenburga in severozahodno od Doblina. Za nek vdor severozahodno od Doblina se še borimo.

Rušinski čolni vojni mornarice so potopili na Donavi pri Novem Sadu 4 rečne ladje ter poginili v zrak naprave za pretovarjanje ter sovjetska skladišča gradiva.

Ob Spodnjem Renu se je Anglezem in Amerikancem šele po 6 dnevni

krvavih naporih ein po izgub polni uporabi dveh padalskih divizij za hrbotom našega bojišča posrečilo razširiti svoje mostišče do Bochoita, Borkena in Dorstena ter vdreti v Hamborn. Težki boji proti sovražniku, ki nadaljuje s svojimi napadi na vsem bojišču od Emmericha do spodnje Rure, trajajo dalje.

Ob Siegi in severno od Visokega Westerwalda so izgradile naše čete proti jugu usmerjeno obrambo bojišča. Hitri sovražni oddelki so prodrli na ozkih odsekih preko Wetzlarja do področja Giessen-Marburg ter iz nekoga vpora pri Hanau do področja Grünberga na Hessenskem. Za hrbotom teh sil držijo naša oporišča ob Lahnu, na področju Taunusa ter ob spodnji Maini svoje postojanke proti sledečemu sovražniku.

Naše čete so vrgle zopet nazaj nasprotnika, ki je prodril iz krajevnega mostišča ob Mainu pri Saligenstadt do Alzenaua. S protinapadi smo uničili osti četrte ameriške oklepniške divizije, ki so prodrle preko Aschaffenburga do področja Gemünden-Hammelburg. Pri tem smo uničili 20 oklepnikov, zaplenili 9 težkih in 3 lahke oklepnike ter 21 oklepnikov izvidniških voz ter zajeli 250 ujetnikov. Nastalo bojišče vrzel smo pri Aschaffenburgu zopet sklenili.

V severnem Odenwaldu je zavzel sovražnik Michelstadt ter ob Bergstrasse s prodorom proti jugu Weinheim. Vzhodno od Mannheima je nasprotnik s svojimi napadi le nebiatveno napredoval.

Angloameriška bojna letala so včeraj strahovalno napadla Hannover in Berlin. Zaradi odmetov bomb nekoga šibkejšega oddelka je nastala razena tega škoda v stanovanjskih predelih mesta Minden.

Argentina klonila pred imperializmom USA

Berlin, 28. marca. Kot zadnja južnoameriška država je sedaj tudi Argentina napovedala vojno Japonski in Nemčiji. Kot povsod za to napoved navaja argentinska vlada dogovor v Chapultepecu in že ponovno zahteva po dokazu brezmejnemu solidarnosti s politiko ostalih severno in južnoameriških držav. Argentinska vlada je kot zadnja južnoameriška država dokazala, da se je podala washingtonskemu imperializmu in Rooseveltovi vojni politiki in se s tem odpovedala samostojnosti.

Nemški narod zadnje čase ni posebno resno jemal različnih vojnih napovedi. Vse nosijo pečat notranje neresničnosti in izsiljevanja veselih, krivih vojne, kakor primer Argentine, ki je stopila v vojno na strani plutokratske boljševiške koalicije. Neke uradna vest

iz Buenos Airesa priznava pritisk, pod katerim se je vršila ta vojna napoved ter pravi, da je poslal Washington diplomatske zastopnike 20 ameriških držav, ki so se udeležile konference v Mexicu. Ti naj bi Argentini pojasnili, da se mora soudeležiti vojne, kajti sicer ne bo deležna prednostne chapultepeškega dogovora! Dokazovanje, da se je Argentina žutila ogroženo po silah trojnega pakta je smešno in ga je neglede na to zavrniti kot slab poskus ponarenjanja zgodovine. Vstop Argentine v vojno ravno v zadnjem koleu ni nikakršno slavno dejanje za to deželo, katere prebivalstvo brez dvoma nima s tem korakom vlade v Buenos Airesu ničesar skupnega. Edini, kateremu bo argentinska burka koristila je jankejevski imperializem.

Japonski protest pri vladi USA

Tokio 28. marca. Na neki inozemski tiskovni konferenci v sredo je pričel poročevalec japonskega informacijskega urada naslednjo protestno noto japonske vlade, naslovljeno vladi Združenih držav. Japonska vlada je opozorila vlado Združenih držav na brezciljno bombardiranje mesta Naha po ameriških letalih z dne 10. oktobra 1944, izrecno pa na nečloveške ranilne in umore številnih nedolžnih civilistov. Z ozirom na osnovne človeške pojme in pojme mednarodnega prava, kateri se morajo tudi v vojnem času upoštevati, je poslala japonska vlada Združenim državam protestno pismo ter zahtevala takojšen odgovor potem, ko je razložila svoje nazore o brezciljnem bombardiranju. Japonska vlada dosežati še ni prejela odgovora vlade Združenih držav, niti ni posvetila ameriška vlada nobene večje pozornosti Japonskemu protestu. Na-

Berlinsko časopisje k položaju

Berlin, 29. marca. Berlinsko jutranje časopisje se nadalje na uvodnem mestu bavi s položajem na zapadu. Posebno pozornost posveča sovražnim napadom, da bi s sistematičnim razširjenjem napačnih poročil vzbudil ravno v trenutku, ko postaja nemški odpor vedno večji, vtis, da je odločitev že padla.

Položaj na zapadu, tako piše »Völkischer Beobachter«, je nadalje označen z napani Britancev in Amerikancev, da bi dosegli zdaleč naprej poslanimi oklepniškimi oddelki zmešnjavo v zaledju nemškega bojišča. Medtem ko sovražnik ob spodnjem Renu kljub uporabi močnih oddelkov izkranil iz zraka ni mogel doseči prodora, se mu je posrečilo iz Westerwalda prodrati pri Limburgu v dolino Lahne ter iz vodoragne mesta pri Oppenheimu premestiti boje do spodnjega Maina tja do pogoja Spessart. Pogled na zemljevid kaže, kakšne nevarnosti pomenja takšen ozek prehod z dolgimi bokii za napadalec v sovražni deželi. Nemški protikuropi bodo skrbeli, da bo sovražnik kmalu spoznal to dejstvo in ti ukrepi že učinkujejo. V

spoznanju tega položaja izrablja sovražnik te sunke za živčno vojno ter razširja v svet senzacijska poročila, da bi vzbudil strah in paniko pri nemškem prebivalstvu ter s tem uničil duhovne predpogoje za izgraditve učinkovite obrambe. Ta poskus pa bo brezuspešen. Nemci bodo toliko bolj neomajni ter se bodo borili in prekrizali te sovražne račune v gotovosti, da bo odločitev na koncu izgledala povsem drugače kot si to domišlja sovražnik.

»12 Uhr Blatt« piše, da ne pretiravajo Angloamerikanci svojih uspehov onstran Rena samo valed tega, da bi pred lastnimi narodi upravičili ogromne žrtve, marveč, da bi dosegli zmešnjavo v nemškem narodu ter da bi imeli od te panike korist. Sovražnik brezdvomno brez te agencije ne more doseči uspeha. Nemški narod pa ne bi mogel izvojevati te vojne s tolikšnim junaštvom in vztrajnostjo, če bi se pustil varati z živčno vojno in grožnjami. Mesto z zmešnjavo, tako poudarja list zaključno, je odgovoril sovražniku z ogroženim odporom, mesto s paniko z odločno pripravljeno bojno.

Naraščajoč odpor na zahodu

Berlin, 29. 3. V torek so odgovorile nemške čete na angloameriške napade s silovitimi protidurci. Ob spodnjem Renu so preprečile s protinapadi na obeh straneh gozda pri Weselu sovražne probajne poskuse proti severu in ob vzhodnih robovih gozda ob Hünxu se je zrušil ob zaigrani obrambi nemških oporišč proti vzhodu usmerjeni naval 9. ameriške armade. Sovražni oddelki, prodirajoči iz Westerwalda proti gornjemu Siegu, proti odseku Dill ter severnim obronkom Taunusa ter iz področja južno od Koblenza proti vzhodu, so naleteli na naraščajoč odpor ter so v trdih bojih z nemškimi silami, ki napadajo zvezo z zaledjem naprej potisnjenih osti. Medtem, ko nudijo čete in enote ljudske vojske v južozahodnem delu Frankfurta ogrožen odpor, so se pri Hanau in Aschaffenburgu ves dan menjavali nemški in sovražni napadi. Najtežji udarec je doživel sovražnik v pogorju Spessart, kjer so nemške rezerve v torek in sredo dopoldne s protinapadi uničujoče razbile sovražne oklepniške sile, ki so prodrle do Gemündena. V gornjerjski ravnini so se ameriški napadi iz njihovih mostišč pri Wormsu in Mannheimu ustavili ob nemških zapornih postojankah vzdolj Bergsirasse.

Na vzhodu so preprečile nemške čete na Madžarskem in v gornji Slezijski sovražni poskus prodora predvsem ob gornji Odri ter uničile preko 100 oklepnikov. Branilci Küstrina ter posadki nemških oporišč Zehden in Langenberg so vzdržali močne napade. S podporo pomorskih sil so vzdržale nemške čete na obeh straneh Gdanskega zaliva neprestane težke sovjetske napade. Kurlandski borci so dosegli proti zopet močnejšim sovražnim sunkom ponovno jasne obrambne uspehe.

Dnevno naraščajočemu pritisku angloamerikancev so nudile nemške čete še trši odpor. Ob spodnjem Renu so preprečili Nemci s protisunkom nameravan sovražni prodor. Med Siegom in severnimi obronki Taunusa so nemške bojne skupine, ki so nastopile za hrbotom sovražnih oklepniških osti na mnogih mestih zaustavile sovražne premike, medtem ko se je posrečilo nemškim rezervam ob Mainu odrezati in uničiti naprej potisnjene ameriške oklepniške osti. Nasprotnik s tem kljub nadaljnjemu napredovanju doslej ni mogel izsiliti operativnega prodora. Samo na gotovih odsekih ima neko svobodo premikanja, toda tudi tu so izvedli Nemci že protinapade.

Ob spodnjem Renu obvladajo nemške čete s svojimi protinapadi in na obeh straneh gozda pri Weselu položaj severno od Lippe. S tem so preprečile ob zahodnem robu in v sredini sovražnega mostišča vplemi vdore nasprotnika, ki napada z globlje razpoložljivimi silami. Južno od Lippe so napadli Severnoamerikanci v gozdu pri Hünxu z osredotočenimi silami na področju Dinslakena. Napadali valovi proti vzhodu so se zrušili na vzhodnem robu gozda pri Hünxu ob zaigrani branjenih oporiščih. Sunki proti jugu so se zrušili v nemškem ognju ob avtomobilski cesti, ki poteka severno od industrijskega področja. Kljub težki topniški pripravi, neprestanim topniškim napadom in nadaljnjemu bombardiranju Angloamerikanci niso mogli izsiliti nameravanega prodora v smeri proti Bochoitu in Dorsteinu, marveč so se morali zadovoljiti s krajevnimi uspehi, ki jih pridobili le z visokimi izgubami.

Bitka ob Westerwaldu se je razširila na področje med gornjo Siego, dolino Dilla ter severnim robom Taunusa. Tu so Severnoamerikanci sicer napredovali ter vzpostavili zvezo s svojimi silami, ki so prešle južno od Koblenza preko Rena, toda operativno pomembni sunki so se izjalovili. Ker je gorovje ob spodnji Siegi in Dillu oviralo prodirajoče oklepniške osti, so skušale močnejše severnoameriške sile prodrati iz Limburga severno od Taunusa proti vzhodu, da bi tako dosegle majhno ravnino severozahodno od Frankfurta, preko katere teče reka Nidda. Častniška šola iz Weilburga ob Lahnu se je zoperstavila sovražnemu oklepniškemu klinu, odbila v trdih bojih ost ter preprečila s tem prodor. Sovražnik je s svojimi oklepniškimi oddelki sicer dosegel področje južno od Siegena, dolino Dille med Dillenburgom in Wetzlarjem ter trikotnik ob Lahnu med Bad Emsom in Kaubom. Njegove premike pa močno ovirajo neprestani napadi nemških bojnih skupin na zvezo z zaledjem.

Na bojnem področju Maina se je najbolj pokazal učinek nemške protibrambe. Medtem ko je sovražnik v južnem delu Frankfurta zaradi zagrozenega odpora nemških čet in edinic ljudske vojske lahko le korakoma prodril do kolodvora, so se izjalovili njegovi ponovni poskusi prekoračenja med Offenbachom in Frankfurtoom s težkimi izgubami številnih oklepnikov in drugega težkega orožja, ter so se njegovi napadi na mostišču pri Wormsu zrušili v obrambnem ognju ob zapadnih obronkih Odenwalda, so izvedle nemške čete v pogorju Spessa močne protisunke. Napadle so sovražnika pri Hanau in Aschaffenburgu, preprečile dovedbo nadaljnjih sil ter odstranile med obema mestoma nek majhen vdor. Nato so uničile z osredotočenim napadom sovražne oklepnike, ki so prodrli v Spessu do Gemünda. Nek razbit oddelki, ki je zbežal v nepregledno gorško ozemlje Spessa, sedaj zasledujejo nemške čete. S tem uspešnim protidurcem je postal Main med Hanauom in Aschaffenburgom spet glavna bojna črta,

to se pravi, nasprotni nameravani prodor na prosto področje se je izjalovil.

Na vzhodu so nemške čete prav tako preprečile boljševiške probajne poskuse med Blatnim jezerom in Donavo ter v gornji Slezijski. Na Madžarskem so nemške čete v toliko zaustavile premike Sovjetskih oddelkov iz gozda Bakony proti zahodu, da se je sovražni naval ob spodji Rabi ustavil med Kleinzellom in Cyrontom. Tudi močni boljševiški sunki ob spodnjem Granu v smeri proti Novim Zamkym in proti Nitri so se zrušili po majhnem napredovanju. Z žilavim zadržanjem in protisunkom so prizadejale nemške čete sovražniku občutne izgube na ljudeh in gradivu.

Se bistveno močnejši kot na Madžarskem je bil sovražnikov pritisk v gornji Slezijski, zaradi tega pa so bile tudi tu sovražnikove izgube mnogo večje. Po večurnem topniškem ognju je skušala s podporo številnih jat borbenih letal napadajoča pehota v oklepniški razbiti nemške zaporne postojanke na obeh straneh Loslawa in južno od Leobschütza pred moravsko ravnino. Nemške čete so zajezile sovražnikove oddelke, ki so vdrli v velike gozdove pri Loslau. Južno od Leobschütza pa ni mogla 4. sovjetska napadalna armada kljub izgubi 86 oklepnikov doseči niti krajevnih uspehov. Iz številna uničenih oklepnikov je razvidna trdota boja pa tudi obseg obrambnega uspeha. V dvanajstidnevni bitki na loku med Sorauom in Leobschützom so uničile nemške čete doslej 618 sovjetskih oklepnikov. Med temi boji se je posrečilo boljševikom, da so predhodno obkolili manjše oddelke. Med temi so bili oddelki estonske SS grenadirske divizije. Tudi ti estonski prostovoljci so razbili sovražni obroč ter dosegli pripravljene postojanke v ozadju. Pri teh bojih je junško padel divizijski poveljnik SS Brigadeführer Augsburg.

Južno od Neisse, pri Strehlenu, Breslau in Glogau so izvedli boljševiki samo posamezne brezuspešne napade. Branilci Breslawa so uničili, od kar so obkoljeni, 68 sovražnih oklepnikov, 415 topov, 491 minometalcev in strojnic ter devet letal.

Sovjeti so z močno podporo topništva in borbenih letal nadaljevali s svojimi napadi proti trdnjavi Küstrin. Majhni vdori z juga in severozapada so bili zajezeni, medtem ko je hrabra posadka odbila vse ostale napade. Posadki nemških mostišč ob Odri, Zehden in Langenburg sta prav tako odbili vse napade ter uničili 15 oklepnikov.

Težka materialna bitka na obeh straneh Gdanskega zaliva je terjala od nemških čet zopet skrajne napore. Pri težkih bojih na področju Gotenhafena in Danziga so uspešno podpirale nemške čete edinice vojne mornarice. Pri Gotenhafenu so uničile baterije mornariškega protiletalskega topništva doslej 87 oklepnikov in 35 letal. Kljub temu, da so bili pod stalnim ognjem topništva in letal, so obdržali topničarji svoje naprej potisnjene postojanke ter s tem bistveno doprinesli k uspešni obrambi sovražnega navalu. Med Gotenhafenom in Danzigom so razbile težke in lahke pomorske sile močne sovražne napade ter so z razbitjem pripraviljalnih postojank preprečile nove sunke. Kot pri Gotenhafenu in Danzigu so se borile nemške čete tudi ob Kahlholzer Hornu ob obali zaliva za vsako ped zemlje.

Jasne obrambne uspehe so izvojevale zopet nemške čete v Kurlandiji. Vzhodno od Libava, severovzhodno od Frauenburga in severozahodno od Doblina so odbile zopet močnejše boljševiške napade ter zopet preprečile sovražni prodor.

Visoke angleške osebnosti pogrešajo

Stockholm, 29. marca. Agencija Reuter javlja: Churchill je sporočil v sredo v Spodnji zbornici, da pogrešajo po neki letalski nesreči državnega podtajnika letalskega ministrstva Commanderja Brabnerja ter več drugih visokih uradnikov letalskega ministrstva ter drugih državnih uradnikov.

Nekoliko kasneje je sporočila agencija Reuter dopolnilno, da pogrešajo razen Commanderja Brabnerja tudi letalskega maršala sira Petra Drummonda, opolnomočenca za izsolanje sira Johna Abrahama, namestnika državnega podtajnika letalskega ministrstva, nadalje opolnomočenca za odnose z javnostjo R. J. Jonesa, visokega uradnika preskrbovalnega ministrstva Twentymana ter mr. Robinsona ein letalskega poročnika Plumba, osebnega pribočnika sira Drummonda.

Brabner naj bi prevzel zastopstvo britanske vlade pri sklenitvi britanskega Commonwealth načrta za letalsko izsolanje v dominionih.

Letalo je vodil znan preizkušen pilot. Zapustilo je Anglijo v ponedeljek v smeri proti Azorskim otokom ter so ga poslednjič slišali v torek. V bližini poti, po kateri naj bi letalo letelo so našli razbitine, vendar ni bilo nobenega sledu o preživelih potnikih.

Zeneva. Kakor javlja »Times« v nekem uvodniku, je ponudil Cankajsek komunistom uradno priznanje njihove stranke ter velenitev uprave Yennana v osrednjo vlado pod pogojem, da se komunistične čete pod poveljstvom nekoga ameriškega generala priključijo Cankajskovi narodni armadi. Doslej je komunistični voditelji še niso sprejeli te ponudbe.

Japonska je še zelo močna

Bern, 28. 3. Dva častnika sta pred vojaško komisijo reprezentančne zbornice v Washingtonu svarila pred podcenjevanjem japonske vojaške moči. Kakor pravi pariško poročilo lista »New York Herald Tribune«, je ugotovil general Eduards, da je imela dosedaj armada Združenih držav na vseh bojiščih opravka le z desetimi odstotki japonske armade. Tudi general Henry je poudaril nujnost izvežbanja novih vojakov. Bojišča potrebujejo stalno nadomestila. V Združenih državah je trenutno le malo uporabnih čet. Nadalje je poudaril general Henry, da je Japonska še zelo močna in da sedaj vežba milijon novih vojakov. Borbenost japonske armade je ogromna in njena oprema izvrstna.

Kršitev jaltških dogovorov

Madrid, 28. marca. Washingtonski dopisnik lista »Yac«, Alaudren poudarja, da obstaja v Združenih državah mnenje, da je Moskva z odpovedjo prijateljske pogodbe Turčiji že drugič prelonila dogovore sklenjene v Jalti, ker o tem zaveznikov poprej ni obvestila. Novi diplomatski zapletljaji se prikazujejo na obzorju. Bilo je napačno, ko so po krimski konferenci upali, da bo odslej Moskva prenehala s svojo politiko za dosego nadvlade. V Združenih državah prinašajo nekateri listi pod velikimi naslovi vest, da se Sovjetska zveza pripravila za napad na Turčijo. Povsem jasno je, da si hoče Stalin pridobiti nadvlado nad Dardanelami in Carigradom.

Lublin hoče v San Francisco

Stockholm, 28. marca. Moskovska poročevalska služba prinaša izjavo takozvane poljske začasne vlade, v kateri se moskovski slavnati možje zelo čudijo, da Poljska ne spada med države, ki so bile povabljene v San Francisco. Lublinski Poljaki smatrajo za nepravilno in žaljivo za poljski narod, ker niso povabljeni. V svoji izjavi so obrazložili vladam Sovjetske zveze, Združenih držav, Anglije in Kitajske, da za izključitev od konference v San Franciscu ne more biti nobenih vzrokov. To izjavo sta podpisala Berut, varovavec Moskve in takozvani ministrijski predsednik Moravski.

Kakor znano, so se v Jalti zedinili, da bo osnovana nova poljska vlada, katere bo odgovarjala vsem željam. Vendar te vlade dosedaj še niso osnovali in tudi ne kaže da bi bila do pričetka konference v San Franciscu osnovana. Sedaj pa zahtevajo sovjetski Poljaki, da bi jih smatrali za vlado in jih povabili kot zastopnike Poljske v San Franciscu. Nj dvoma, da stoji za to zahteva sama Moskva in da je vedenje sovjetskih Poljakov smatrati kot nov napad Moskve na London in Washington.

Samo začasen uspeh

Stockholm, 28. marca. Med pretiranimi poročili angloameriških vojnih poročevalcev iz zahodnega bojišča se pojavljava marsikateri glas iz Londona in Washingtona, ki priporočajo previdnost in treznost ter poudarja močno odpornost nemškega naroda in nemških vojakov. Tudi general Eisenhower je bil, kakor javlja list »Stockholms Tidningene« pri-moran ugotoviti, da je bil dosežen samo začasen uspeh in da mora svariti pred pretiranim optimizmom.

izza kulis

Stockholm. Sovjetska vlada se vedno bolj trudi, da bi spravila na konferenco v San Franciscu novo albansko vlado, ki ji je britanska vlada pred par dnevi odkrila v Spodnji zbornici priznanje. Ta albanska vlada je v zvezi s Titom ter komunistično orientirana. Radio Moskva javlja v ta namen iz Tirane, da se vršijo v vsej Albaniji demonstracije ter zahtevajo udeležbo Albanije na konferenci v San Franciscu.

Moskva vleče za vrvi

Bern. »Neue Berner Zeitung« piše pod naslovom »Turčija pod pritiskom«, da Kremelj ni počakal s turškimi problemi, ker je sedaj položaj Sovjetske zveze proti Veliki Britaniji posebno močan. Moskva namerava zoperstaviti protitutež angleški orientaciji Turčije ter po možnosti doseči usmerjenje ankar-ske politike proti vzhodu. Sedaj so pričeli vleči za vrvi.

Kratka poročila

Zeneva. Glede odstopa parlamentarne državnega tajnika angleškega ministrstva za ponovno izgradnjo Straussa objavlja »News Chronicle«, pisma med Churchillom in Straussom, v katerih je Strauss zahteval od Churchilla, da ga odpusti, ker ne mara več dalje sodelovati v angleški vladi s prijatelji Churchillove politike, posebno kar se tiče Poljske in Jalte.

Bern. »Exchange Telegraph« javlja, da je bil odpoklican sovjetski poslanik v Sofiji Lavriščev, ter da je Bolgarijo že zapustil. Njegov naslednik še ni imenovan. Lavriščev je bil sovjetski poslanik v Sofiji vse čas vojne. Po kapitulaciji Bolgarije je zastopal Sovjetsko zvezo v zavezniki nadzorni komisiji.

Stockholm. Kakor javlja »Stockholms Tidningene« so se neuradni londonski krogi vsamo pomilovalno nasmehljali, ko so slišali o argentinski vojni napovedi. Nadalje so ti krogi mnenja, da je bil trenutek vojne napovedi z ozirom na eplošen razvoj izbran posebno nesrečno.

Zadnja počastitev dr. Kurta Messinerja

Ljubljana, 29. marca. V četrti popoldne je bila v palači Pokrajinske uprave na Bleiweisovi cesti žalna svečanost, posvečena spominu dr. Kurta Messinerja, nemškega svetovalca za sodstvo v Ljubljanski pokrajini. Nemški svetovalec dr. Kurt Messiner je izidih kot žrtve zahrbnega komunističnega napada in je bila zato spominna slovesnost še tem bolj dojemljiva. V dvorani je na katafalki bila med zvezicami položena krsta, ob katero so zastopniki vojske, stranke ter oblasti položili lepe vence. Tudi struna vojaška straža je stojč ob krsti bila zadnje častno spremstvo za padlega pokojnika.

Zalno slovesnosti so se udeležili predstavniki nemških in slovenskih vojaških in civilnih oblasti, dalje tudi predstavniki slovenskih pravnih institucij in mnogi pravniki. Ko so najvišji predstavniki položili vence ob krsto, je ob navzočnosti predsednika generala Rupnika, dalje dr. Landeckera kot zastopnika Obrste Kommissar in SS Brigadeführer Harm kot zastopnika SS Waffen SS Rösener spregovoril nemški upravni svetovalec za Ljubljansko pokrajino dr. Herman Doujak.

Govornik je najprej orisal življenjsko pot padlega svetovalca in nato poudaril, kako se je po ustanovitvi Operacijskega ozemlja Jadranske primorje rajni dr. Messiner kot nemški svetovalec za sodstvo v Ljubljanski pokrajini pošteno posvetil zlasti reviziji političnih sodb, ki so bile izrečene za časa italijanske zasedbe. Poudaril je, da je privedel te primere do pravične rešitve. Dalje se je rajni z neumorno vneto trudil, da bi vso upravo postavil na zdrave pravne temelje ter jo organiziral, kakor je to zahteval duh časa in zdravi pravni čut. Če se je na območju pokrajine v pravosodju marsikaj izboljšalo, je to zaslug dr. Messinerja.

Izguba dr. Messinerja pomeni za nemške vrste bolečo in globoko vrzel. Z njim je padel dober tovariš. Sočustvovanje vseh, ki so ga poznali, velja danes zlasti njegovim svojem, gospej in otrokom, ki jih je rajni tako ljubil. Usoda je trdo usakala tudi to majhno skupnost, iz katere je vihar časa odrgal tako krepko zeleno vejo. Na težki poti, ki jo kaže Führer nemški skupnosti, je treba za trenutek obstati in povesiti zastavo ob smrti tovariša.

Zatem je zaigrala vojaška godba pesem o dobrem tovarišu, ki je ob njegovih krsti, zasuli v zelenje in cvetje, šla vsem do srca. Ko so utonili zadnji zvoki pesmi v tišini, je govornik zaključil svoje slovo ob rajnega takole: »Mi pa nočemo obstati v žalosti in obupavati v viharjih časa. Mi vemo, da mora vsakdo za Führerja in Reich vztrajati in do zadnjih posledic izpolnjevati svojo dolžnost. Mnogi morajo pasti, ker je usoda neizprosnna in ker zakon vsega življenja — boj — zahteva žrtve. Hočemo pa se izkazati vredne doprinešenih žrtvi in izpolniti to, kar je vsem umirajočim vroča želja, kar je smisel naših žrtvi: hočemo zgraditi Reich kot evropsko jedro in ga nositi!

Dr. Kurt Messiner, nemški svetovalec za sodstvo v Ljubljanski pokrajini, se je rodil leta 1906 v Boznu. Po šolanju na Dunaju, Egri in Celovcu se je na Dunaju lotil juridičnega študija. Ze tedaj je stopil v vrste narodnih socialistov. Kot odvetniški pripravnik je šel v sodno službo. Ko so junija leta 1944 avstrijski narodni socialisti segli po orožju, je bil tudi dr. Messiner kot SS Scharführer med borci. Leta 1940 je bil priprti zaradi narodno-socialističnega delovanja in črtan iz liste odvetniških pripravnikov. Bil je nato zaposlen v odvetniški pisarni in je opravljal še posebej tiskovnega vodja ilegalne narodno-socialistične stranke ter bil glavni urednik celovškega tednika »Alpenländische Rundschau«. Potem ko je stranka prevzela oblast, je nekaj časa vodil »Kärntner Tagblatt«, nato pa je bil prezet v sodno službo, nakar je bil imenovan za sodnika v Celovcu.

Ob izbruhu vojske je bil vpoklican; udeležil se je tudi pohoda proti Jugoslaviji, pri čemer je bil odlikovan z železnim križcem druge stopnje. Po zasedbi Gorenjske je bil najprej sodni predstojnik v Kranju, nato pa vodja kazenskega oddelka v funkciji državnega pravdnika pri poveljstvu varnostne policije. Istečasno je bil imenovan za predsednika kazenskega sodišča na Gorenjskem. Po Badoglievi izdaji je bil z ustanovitvijo Jadranskega primorja imenovan za pravnega svetovalca Ljubljanske pokrajine.

Slovensko prebivalstvo iskreno občvaluje smrt ugodnega nemškega pravnega predstavnika, ki je bil po vsej pokrajini znan prav zaradi svoje naklonjenosti do vseh tistih, ki jih je prizadejal trdi sodni izrek za časa italijanske zasedbe in preden je bilo ustanovljeno Jadransko primorje. Dr. Messiner je bil dalje izredno naklonjen vsem pravnikom in slovenskemu pravosodju, ki bo tudi bolešno občutilo njegovo izgubo.

Ob izbruhu vojske je bil vpoklican; udeležil se je tudi pohoda proti Jugoslaviji, pri čemer je bil odlikovan z železnim križcem druge stopnje. Po zasedbi Gorenjske je bil najprej sodni predstojnik v Kranju, nato pa vodja kazenskega oddelka v funkciji državnega pravdnika pri poveljstvu varnostne policije. Istečasno je bil imenovan za predsednika kazenskega sodišča na Gorenjskem. Po Badoglievi izdaji je bil z ustanovitvijo Jadranskega primorja imenovan za pravnega svetovalca Ljubljanske pokrajine.

Slovensko prebivalstvo iskreno občvaluje smrt ugodnega nemškega pravnega predstavnika, ki je bil po vsej pokrajini znan prav zaradi svoje naklonjenosti do vseh tistih, ki jih je prizadejal trdi sodni izrek za časa italijanske zasedbe in preden je bilo ustanovljeno Jadransko primorje. Dr. Messiner je bil dalje izredno naklonjen vsem pravnikom in slovenskemu pravosodju, ki bo tudi bolešno občutilo njegovo izgubo.

Slovensko prebivalstvo iskreno občvaluje smrt ugodnega nemškega pravnega predstavnika, ki je bil po vsej pokrajini znan prav zaradi svoje naklonjenosti do vseh tistih, ki jih je prizadejal trdi sodni izrek za časa italijanske zasedbe in preden je bilo ustanovljeno Jadransko primorje. Dr. Messiner je bil dalje izredno naklonjen vsem pravnikom in slovenskemu pravosodju, ki bo tudi bolešno občutilo njegovo izgubo.

Slovensko prebivalstvo iskreno občvaluje smrt ugodnega nemškega pravnega predstavnika, ki je bil po vsej pokrajini znan prav zaradi svoje naklonjenosti do vseh tistih, ki jih je prizadejal trdi sodni izrek za časa italijanske zasedbe in preden je bilo ustanovljeno Jadransko primorje. Dr. Messiner je bil dalje izredno naklonjen vsem pravnikom in slovenskemu pravosodju, ki bo tudi bolešno občutilo njegovo izgubo.

Slovensko prebivalstvo iskreno občvaluje smrt ugodnega nemškega pravnega predstavnika, ki je bil po vsej pokrajini znan prav zaradi svoje naklonjenosti do vseh tistih, ki jih je prizadejal trdi sodni izrek za časa italijanske zasedbe in preden je bilo ustanovljeno Jadransko primorje. Dr. Messiner je bil dalje izredno naklonjen vsem pravnikom in slovenskemu pravosodju, ki bo tudi bolešno občutilo njegovo izgubo.

Slovensko prebivalstvo iskreno občvaluje smrt ugodnega nemškega pravnega predstavnika, ki je bil po vsej pokrajini znan prav zaradi svoje naklonjenosti do vseh tistih, ki jih je prizadejal trdi sodni izrek za časa italijanske zasedbe in preden je bilo ustanovljeno Jadransko primorje. Dr. Messiner je bil dalje izredno naklonjen vsem pravnikom in slovenskemu pravosodju, ki bo tudi bolešno občutilo njegovo izgubo.

Slovensko prebivalstvo iskreno občvaluje smrt ugodnega nemškega pravnega predstavnika, ki je bil po vsej pokrajini znan prav zaradi svoje naklonjenosti do vseh tistih, ki jih je prizadejal trdi sodni izrek za časa italijanske zasedbe in preden je bilo ustanovljeno Jadransko primorje. Dr. Messiner je bil dalje izredno naklonjen vsem pravnikom in slovenskemu pravosodju, ki bo tudi bolešno občutilo njegovo izgubo.

Slovensko prebivalstvo iskreno občvaluje smrt ugodnega nemškega pravnega predstavnika, ki je bil po vsej pokrajini znan prav zaradi svoje naklonjenosti do vseh tistih, ki jih je prizadejal trdi sodni izrek za časa italijanske zasedbe in preden je bilo ustanovljeno Jadransko primorje. Dr. Messiner je bil dalje izredno naklonjen vsem pravnikom in slovenskemu pravosodju, ki bo tudi bolešno občutilo njegovo izgubo.

S seboj kot dragocen dragulj in s tem našemu kontinentu in njegovim narodom zagotoviti lepšo bodočnost. Bojevito življenje našega mrtvega tovariša naj nam bo vzor, njegovo smrt opozorilo. Naj bo ura preizkušnje tudi trda, zdržali bomo, še trdnje se bomo vsi zbrali okrog Führerja, ker je on granitna skala v viharju časa. Enkrat bo vendar prišel dan, ko bo usoda dejala: da. In tedaj bomo vedeli, da tudi žrtve našega tovariša dr. Messinerja ni bila zaman.

Sledil je zadnji pozdrav mrtvega tovariša, nakar je bila žalna slovesnost zaključena.

Dr. Kurt Messiner, nemški svetovalec za sodstvo v Ljubljanski pokrajini, se je rodil leta 1906 v Boznu. Po šolanju na Dunaju, Egri in Celovcu se je na Dunaju lotil juridičnega študija. Ze tedaj je stopil v vrste narodnih socialistov. Kot odvetniški pripravnik je šel v sodno službo. Ko so junija leta 1944 avstrijski narodni socialisti segli po orožju, je bil tudi dr. Messiner kot SS Scharführer med borci. Leta 1940 je bil priprti zaradi narodno-socialističnega delovanja in črtan iz liste odvetniških pripravnikov. Bil je nato zaposlen v odvetniški pisarni in je opravljal še posebej tiskovnega vodja ilegalne narodno-socialistične stranke ter bil glavni urednik celovškega tednika »Alpenländische Rundschau«. Potem ko je stranka prevzela oblast, je nekaj časa vodil »Kärntner Tagblatt«, nato pa je bil prezet v sodno službo, nakar je bil imenovan za sodnika v Celovcu.

Ob izbruhu vojske je bil vpoklican; udeležil se je tudi pohoda proti Jugoslaviji, pri čemer je bil odlikovan z železnim križcem druge stopnje. Po zasedbi Gorenjske je bil najprej sodni predstojnik v Kranju, nato pa vodja kazenskega oddelka v funkciji državnega pravdnika pri poveljstvu varnostne policije. Istečasno je bil imenovan za predsednika kazenskega sodišča na Gorenjskem. Po Badoglievi izdaji je bil z ustanovitvijo Jadranskega primorja imenovan za pravnega svetovalca Ljubljanske pokrajine.

Slovensko prebivalstvo iskreno občvaluje smrt ugodnega nemškega pravnega predstavnika, ki je bil po vsej pokrajini znan prav zaradi svoje naklonjenosti do vseh tistih, ki jih je prizadejal trdi sodni izrek za časa italijanske zasedbe in preden je bilo ustanovljeno Jadransko primorje. Dr. Messiner je bil dalje izredno naklonjen vsem pravnikom in slovenskemu pravosodju, ki bo tudi bolešno občutilo njegovo izgubo.

Slovensko prebivalstvo iskreno občvaluje smrt ugodnega nemškega pravnega predstavnika, ki je bil po vsej pokrajini znan prav zaradi svoje naklonjenosti do vseh tistih, ki jih je prizadejal trdi sodni izrek za časa italijanske zasedbe in preden je bilo ustanovljeno Jadransko primorje. Dr. Messiner je bil dalje izredno naklonjen vsem pravnikom in slovenskemu pravosodju, ki bo tudi bolešno občutilo njegovo izgubo.

Slovensko prebivalstvo iskreno občvaluje smrt ugodnega nemškega pravnega predstavnika, ki je bil po vsej pokrajini znan prav zaradi svoje naklonjenosti do vseh tistih, ki jih je prizadejal trdi sodni izrek za časa italijanske zasedbe in preden je bilo ustanovljeno Jadransko primorje. Dr. Messiner je bil dalje izredno naklonjen vsem pravnikom in slovenskemu pravosodju, ki bo tudi bolešno občutilo njegovo izgubo.

Slovensko prebivalstvo iskreno občvaluje smrt ugodnega nemškega pravnega predstavnika, ki je bil po vsej pokrajini znan prav zaradi svoje naklonjenosti do vseh tistih, ki jih je prizadejal trdi sodni izrek za časa italijanske zasedbe in preden je bilo ustanovljeno Jadransko primorje. Dr. Messiner je bil dalje izredno naklonjen vsem pravnikom in slovenskemu pravosodju, ki bo tudi bolešno občutilo njegovo izgubo.

Slovensko prebivalstvo iskreno občvaluje smrt ugodnega nemškega pravnega predstavnika, ki je bil po vsej pokrajini znan prav zaradi svoje naklonjenosti do vseh tistih, ki jih je prizadejal trdi sodni izrek za časa italijanske zasedbe in preden je bilo ustanovljeno Jadransko primorje. Dr. Messiner je bil dalje izredno naklonjen vsem pravnikom in slovenskemu pravosodju, ki bo tudi bolešno občutilo njegovo izgubo.

Slovensko prebivalstvo iskreno občvaluje smrt ugodnega nemškega pravnega predstavnika, ki je bil po vsej pokrajini znan prav zaradi svoje naklonjenosti do vseh tistih, ki jih je prizadejal trdi sodni izrek za časa italijanske zasedbe in preden je bilo ustanovljeno Jadransko primorje. Dr. Messiner je bil dalje izredno naklonjen vsem pravnikom in slovenskemu pravosodju, ki bo tudi bolešno občutilo njegovo izgubo.

Slovensko prebivalstvo iskreno občvaluje smrt ugodnega nemškega pravnega predstavnika, ki je bil po vsej pokrajini znan prav zaradi svoje naklonjenosti do vseh tistih, ki jih je prizadejal trdi sodni izrek za časa italijanske zasedbe in preden je bilo ustanovljeno Jadransko primorje. Dr. Messiner je bil dalje izredno naklonjen vsem pravnikom in slovenskemu pravosodju, ki bo tudi bolešno občutilo njegovo izgubo.

Slovensko prebivalstvo iskreno občvaluje smrt ugodnega nemškega pravnega predstavnika, ki je bil po vsej pokrajini znan prav zaradi svoje naklonjenosti do vseh tistih, ki jih je prizadejal trdi sodni izrek za časa italijanske zasedbe in preden je bilo ustanovljeno Jadransko primorje. Dr. Messiner je bil dalje izredno naklonjen vsem pravnikom in slovenskemu pravosodju, ki bo tudi bolešno občutilo njegovo izgubo.

Slovensko prebivalstvo iskreno občvaluje smrt ugodnega nemškega pravnega predstavnika, ki je bil po vsej pokrajini znan prav zaradi svoje naklonjenosti do vseh tistih, ki jih je prizadejal trdi sodni izrek za časa italijanske zasedbe in preden je bilo ustanovljeno Jadransko primorje. Dr. Messiner je bil dalje izredno naklonjen vsem pravnikom in slovenskemu pravosodju, ki bo tudi bolešno občutilo njegovo izgubo.

Slovensko prebivalstvo iskreno občvaluje smrt ugodnega nemškega pravnega predstavnika, ki je bil po vsej pokrajini znan prav zaradi svoje naklonjenosti do vseh tistih, ki jih je prizadejal trdi sodni izrek za časa italijanske zasedbe in preden je bilo ustanovljeno Jadransko primorje. Dr. Messiner je bil dalje izredno naklonjen vsem pravnikom in slovenskemu pravosodju, ki bo tudi bolešno občutilo njegovo izgubo.

Slovensko prebivalstvo iskreno občvaluje smrt ugodnega nemškega pravnega predstavnika, ki je bil po vsej pokrajini znan prav zaradi svoje naklonjenosti do vseh tistih, ki jih je prizadejal trdi sodni izrek za časa italijanske zasedbe in preden je bilo ustanovljeno Jadransko primorje. Dr. Messiner je bil dalje izredno naklonjen vsem pravnikom in slovenskemu pravosodju, ki bo tudi bolešno občutilo njegovo izgubo.

Slovensko prebivalstvo iskreno občvaluje smrt ugodnega nemškega pravnega predstavnika, ki je bil po vsej pokrajini znan prav zaradi svoje naklonjenosti do vseh tistih, ki jih je prizadejal trdi sodni izrek za časa italijanske zasedbe in preden je bilo ustanovljeno Jadransko primorje. Dr. Messiner je bil dalje izredno naklonjen vsem pravnikom in slovenskemu pravosodju, ki bo tudi bolešno občutilo njegovo izgubo.

Slovensko prebivalstvo iskreno občvaluje smrt ugodnega nemškega pravnega predstavnika, ki je bil po vsej pokrajini znan prav zaradi svoje naklonjenosti do vseh tistih, ki jih je prizadejal trdi sodni izrek za časa italijanske zasedbe in preden je bilo ustanovljeno Jadransko primorje. Dr. Messiner je bil dalje izredno naklonjen vsem pravnikom in slovenskemu pravosodju, ki bo tudi bolešno občutilo njegovo izgubo.

Slovensko prebivalstvo iskreno občvaluje smrt ugodnega nemškega pravnega predstavnika, ki je bil po vsej pokrajini znan prav zaradi svoje naklonjenosti do vseh tistih, ki jih je prizadejal trdi sodni izrek za časa italijanske zasedbe in preden je bilo ustanovljeno Jadransko primorje. Dr. Messiner je bil dalje izredno naklonjen vsem pravnikom in slovenskemu pravosodju, ki bo tudi bolešno občutilo njegovo izgubo.

Slovensko prebivalstvo iskreno občvaluje smrt ugodnega nemškega pravnega predstavnika, ki je bil po vsej pokrajini znan prav zaradi svoje naklonjenosti do vseh tistih, ki jih je prizadejal trdi sodni izrek za časa italijanske zasedbe in preden je bilo ustanovljeno Jadransko primorje. Dr. Messiner je bil dalje izredno naklonjen vsem pravnikom in slovenskemu pravosodju, ki bo tudi bolešno občutilo njegovo izgubo.

Slovensko prebivalstvo iskreno občvaluje smrt ugodnega nemškega pravnega predstavnika, ki je bil po vsej pokrajini znan prav zaradi svoje naklonjenosti do vseh tistih, ki jih je prizadejal trdi sodni izrek za časa italijanske zasedbe in preden je bilo ustanovljeno Jadransko primorje. Dr. Messiner je bil dalje izredno naklonjen vsem pravnikom in slovenskemu pravosodju, ki bo tudi bolešno občutilo njegovo izgubo.

Vsakdanja Ljubljana po kronistovih zapiskih

Zaupravitel s smodnikom
Pred dnevi so zdravniki v otroški bolnišnici ugotovili nenavadno zastrupitev s smodnikom. Na Gradščem pri Blokah je štletni koček sinček Anton Litihar pojedal večje količino smodnika, nakar so se pojavili znaki zastrupitve. Prepeljali so dečka v Ljubljano, toda bila je vanka zdravniška pomoč zaman. Deček je umrl za zastrupitvijo s smodnikom. Starši, pazite, kaj otroci devljejo v usta!

Vrtnarji s prvimi sadikami
Ljubljanski vrtnarji so letos nekam pozno prišli na trg okoli Vodnikovega spomenika. V ardejo so prinesli nekaj rož, v prvi vrsti primul, a prav znatno množino pomladanskih sadik, tako solatnih, ohrovtovih in zeljnih sadik. Tudi sadike rdeče jedline pese so bile že napradaj. Solatne sadike so bile šopek po 6 lir, druge sadike tudi dražje. Promet z njimi je bil poveljen. Berivke pa letos še ni bilo na trgu.

Prispevajte za velikonočno zbirko
Socialne pomoči!
Lajšajte bedo siromakom!

Lep pogreb odkopanih žrtvi komunistične strahovlade v Št. Vidu

Osem žrtvi — Šentvidčanov, ki so jih pred nedavnim odkopali nad Goritankami pri Medvodah iz za nad leto dni starih grobov, so prepeljali v Št. Vid. Tu so zemsko ostanke položili na mrtvaški oder in jih je prihajalo ljudstvo krogiti in bližnje in daljna okolice. V torek pa je bil slovesen pogreb. Mrak se je skoraj začel spuščati, ko so je na pokopališču pričelo turobno opravilo. Potem ko je domači dušni pastir opravil pogrebne molitve, so se krsto druga za drugo pričele spuščati v zemljo. Vojaška godba je igrala ganljivo pogrebno koralarico.

V srce segajoči so bili prisrčni, ko so se domači poseljavali od svojega dragega. Tako je števila Erjavčeva družina morala težkega srca vzeti slovo od svojega vzornega očeta, šentvidovi po Kregarjih eta hito in neotlačljivo govorili strašno obtožbo v pregledni grob svojih mož, vaj znanci in sosesde so s tihim solzanim izrazili svoj gnus nad zahrbnimi morilci.

V torek so na pokopališču v Št. Vidu pokopali: Pepeta Kregarja, Jožeta Kregarja, Pepeta Cvrtnika, Mihaela Duhevnika, Alojza Skalarija, Pavla Skalarija, Karla Erjavca in Franca Erjavca. Obhajstvo je ob tej priliki spregovoril Kreislsteiter g. dr. Hochstetner in v izklesanib, iskrenih besedah razložil pomen žrtvi osem šestdesetih občanov, ki leče v krstah ter še vseh onih, ki so prav tako darovali svoja življenja za dobrobit svojega naroda in njegovo boljše bodočnost. Saj njih krivda ni bila v nimeob drugem kot v tem, da so bili in da so hoteli ostanke pošteni Gerenci. To je zadostovalo, da je po njih padla maščovalna roka mednarodne zarote.

Njihova žrtva pa ne bo zaman. S svojo preliso krvi so in še bodo marsikomu, ki je še dvomil, odprli oči. In njihove krvi bo poglavo seme in obradilo sad, ki bo kroual vas prispevajoča sedanja mlade generacije, ki stoji neomajna v boju proti podtalnim boljševičkim silam. Kreislsteiterjeve besede so našle velik odmev med poslušalci. Javnost je zlasti z zadovoljenjem vzela na znanje njegovo zagotovilo, da bodo družina umorjenih žrtvi delatna polna podpore.

Dostava pokojnik za april 1945
Pošta Ljubljana bo dostavljala vse pokojnice za mesec april 1945 že v soboto dne 31. marca 1945. Vsi gospodje (ki se prošijo, da po možnosti priskajo denarne dostavljaje, da se bodo vas izplačila lahko v redu in pravočasno izvršila.

GOSPODARSTVO
Novi nemški bankovec, Reichsbank spoda, da je izdala nove bankovec po 10, 20, 50 do 100 RM v posestavljani opravi. Po oznaki silki so novi bankovec podobni dosedanjim, imajo pa drugačen vojni tisk kakor tudi nimajo več številke serije na zadnji strani. Poleg tega je Reichsbank dala nove bankovec po 20 mark, ki imajo vtiskane alpske motive.

Operno gledališče
Vel. petek, 29. marca ob 17. Velikonočni kon. cert. v unisoni dvoran. Izven.
Vel. sobota, 31. marca: Zaprti.
Vel. nedelja, 1. aprila ob 17: Richard Wagner: »Tannhäuser«, Izven.
Kot prihodnja go.
Novejša povca (svojista dr. Polzerja Julija in basista Betetja Julija. Ceno od 60 lir navzdol.
Vel. ponedeljek, 2. aprila ob 17: Bernard Shaw: »Pygmalion«. Izven. Ceno od 60 lir navzdol.

NOVO!
Dr. Tihamer Toth: »ZNAČAJ«
142 strani — broš. 40 lir, vez. 95 lir.
LJUDSKA KNJIGARNA V LJUBLJANI
Pred okolišjo 5 Miklošičeva 5

Službe dobe
PISARNIŠKE MOČI — dobre, tudi mlajše — sprejme urad v Ljubljani. Naslov v upravi »Slav.« pod št. 2157.

Kupimo
BREZOV LES — vsako količino — kupimo. Podjetje skladu.
TETJANICE, žitnate kupim. Lahko tudi blago slabo. Plačam do 2500 lir komad. Ponudbe na upr. »Slav.« pod »Zimnice« 2174.

Prodamo
PRODAM nekaj kur. žejarije. Naslov v upr. »Slav.« pod št. 2211.
SIVO BLAGO za moški plašč, (lino črno svilen obleko, nekaj letnih svilenih oblik, fanelastio rjuho, belo pregrinjalo za posteljo, prodam. Srosmavarijeva 4-1, demo.
MOŠKO KOLO »Bianchi« dobro ohranjeno (balanca), prodam meh. Ambrö, Dunajska cesta 71.

Polzvedbe
OSEBNO IZKAZNICO, prometno knjizico in prompnicno ter razna zbiravnicna listaka na ime Žitnik J., sem zgrubil 28 t.m. od Marijinega do Mestnega trga. Najditej je nesproden, da odda proti nagradi: Malejeva ul. št. 16-1.
FAPAGAJCEK, zelen, se je zatekel. Dobi se v Marjanici.
Zapustno URO »Sonična«, damsko, s svetlim usjenim trakom, sem zgrubila po poti od Koldovske — po Realjevi, Masarykovi — do Sv. Križa. Ker je drag spomin, naprošam poštevnega najditejja, naj jo odda na naslov z upraviteljem »Slovenca«, pod šte. 2136.
Moške ROKAVICE usjene, so bila najdene v torek večer. Lastnik jih dobi v trgovini Kalan pri tromeovju.

Prodano
PRODAM nekaj kur. žejarije. Naslov v upr. »Slav.« pod št. 2211.
SIVO BLAGO za moški plašč, (lino črno svilen obleko, nekaj letnih svilenih oblik, fanelastio rjuho, belo pregrinjalo za posteljo, prodam. Srosmavarijeva 4-1, demo.
MOŠKO KOLO »Bianchi« dobro ohranjeno (balanca), prodam meh. Ambrö, Dunajska cesta 71.

Polzvedbe
OSEBNO IZKAZNICO, prometno knjizico in prompnicno ter razna zbiravnicna listaka na ime Žitnik J., sem zgrubil 28 t.m. od Marijinega do Mestnega trga. Najditej je nesproden, da odda proti nagradi: Malejeva ul. št. 16-1.
FAPAGAJCEK, zelen, se je zatekel. Dobi se v Marjanici.
Zapustno URO »Sonična«, damsko, s svetlim usjenim trakom, sem zgrubila po poti od Koldovske — po Realjevi, Masarykovi — do Sv. Križa. Ker je drag spomin, naprošam poštevnega najditejja, naj jo odda na naslov z upraviteljem »Slovenca«, pod šte. 2136.
Moške ROKAVICE usjene, so bila najdene v torek večer. Lastnik jih dobi v trgovini Kalan pri tromeovju.

Prodano
PRODAM nekaj kur. žejarije. Naslov v upr. »Slav.« pod št. 2211.
SIVO BLAGO za moški plašč, (lino črno svilen obleko, nekaj letnih svilenih oblik, fanelastio rjuho, belo pregrinjalo za posteljo, prodam. Srosmavarijeva 4-1, demo.
MOŠKO KOLO »Bianchi« dobro ohranjeno (balanca), prodam meh. Ambrö, Dunajska cesta 71.

Polzvedbe
OSEBNO IZKAZNICO, prometno knjizico in prompnicno ter razna zbiravnicna listaka na ime Žitnik J., sem zgrubil 28 t.m. od Marijinega do Mestnega trga. Najditej je nesproden, da odda proti nagradi: Malejeva ul. št. 16-1.
FAPAGAJCEK, zelen, se je zatekel. Dobi se v Marjanici.
Zapustno URO »Sonična«, damsko, s svetlim usjenim trakom, sem zgrubila po poti od Koldovske — po Realjevi, Masarykovi — do Sv. Križa. Ker je drag spomin, naprošam poštevnega najditejja, naj jo odda na naslov z upraviteljem »Slovenca«, pod šte. 2136.
Moške ROKAVICE usjene, so bila najdene v torek večer. Lastnik jih dobi v trgovini Kalan pri tromeovju.

Prodano
PRODAM nekaj kur. žejarije. Naslov v upr. »Slav.« pod št. 2211.
SIVO BLAGO za moški plašč, (lino črno svilen obleko, nekaj letnih svilenih oblik, fanelastio rjuho, belo pregrinjalo za posteljo, prodam. Srosmavarijeva 4-1, demo.
MOŠKO KOLO »Bianchi« dobro ohranjeno (balanca), prodam meh. Ambrö, Dunajska cesta 71.

Zivilski trg na veliki teden
Zivilski trg je na veliko sredo 28. marca, odvil po daljšem zatijaju. Bil je v znamenju regrata in bronca. Prvi otok je bil dobro zaseden. Obilo je bilo napravd regrata, ki se je pocalil. Sprva je bilo prgščje te zdrave naravne solate po 10 lir, sedaj pa je še poštena merica 5 lir. Mnogo je bilo hrenovih debelih in drobnih korenin. Vse je slo dobro v prodaj. Nektere gospodinjje so bile v strahu, da bodo zmanjkala na odrezke prodajana jajca. Bojazen je neutemeljena. Jaja je dovolj.

Obvestila Prevoda
Prodaja mesa
V soboto 31. t. m. oddajamo goveje meso bolnikom za bolniške karte, bolnicam in sanatorijem.
Neprodano prekaženo meso morajo mesarji vrniti v soboto 31. t. m. do 12. ura.

Obvestila Prevoda
Prodaja mesa
V soboto 31. t. m. oddajamo goveje meso bolnikom za bolniške karte, bolnicam in sanatorijem.
Neprodano prekaženo meso morajo mesarji vrniti v soboto 31. t. m. do 12. ura.

Obvestila Prevoda
Prodaja mesa
V soboto 31. t. m. oddajamo goveje meso bolnikom za bolniške karte, bolnicam in sanatorijem.
Neprodano prekaženo meso morajo mesarji vrniti v soboto 31. t. m. do 12. ura.

Obvestila Prevoda
Prodaja mesa
V soboto 31. t. m. oddajamo goveje meso bolnikom za bolniške karte, bolnicam in sanatorijem.
Neprodano prekaženo meso morajo mesarji vrniti v soboto 31. t. m. do 12. ura.

Obvestila Prevoda
Prodaja mesa
V soboto 31. t. m. oddajamo goveje meso bolnikom za bolniške karte, bolnicam in sanatorijem.
Neprodano prekaženo meso morajo mesarji vrniti v soboto 31. t. m. do 12. ura.

Obvestila Prevoda
Prodaja mesa
V soboto 31. t. m. oddajamo goveje meso bolnikom za bolniške karte, bolnicam in sanatorijem.
Neprodano prekaženo meso morajo mesarji vrniti v soboto 31. t. m. do 12. ura.

Obvestila Prevoda
Prodaja mesa
V soboto 31. t. m. oddajamo goveje meso bolnikom za bolniške karte, bolnicam in sanatorijem.
Neprodano prekaženo meso morajo mesarji vrniti v soboto 31. t. m. do 12. ura.

Obvestila Prevoda
Prodaja mesa
V soboto 31. t. m. oddajamo goveje meso bolnikom za bolniške karte, bolnicam in sanatorijem.
Neprodano prekaženo meso morajo mesarji vrniti v soboto 31. t. m. do 12. ura.

Obvestila Prevoda
Prodaja mesa
V soboto 31. t. m. oddajamo goveje meso bolnikom za bolniške karte, bolnicam in sanatorijem.
Neprodano prekaženo meso morajo mesarji vrniti v soboto 31. t. m. do 12. ura.

Obvestila Prevoda
Prodaja mesa
V soboto 31. t. m. oddajamo goveje meso bolnikom za bolniške karte, bolnicam in sanatorijem.
Neprodano prekaženo meso morajo mesarji vrniti v soboto 31. t. m. do 12. ura.

Obvestila Prevoda
Prodaja mesa
V soboto 31. t. m. oddajamo goveje meso bolnikom za bolniške karte, bolnicam in sanatorijem.
Neprodano prekaženo meso morajo mesarji vrniti v soboto 31. t. m. do 12. ura.

Obvestila Prevoda
Prodaja mesa
V soboto 31. t. m. oddajamo goveje meso bolnikom za bolniške karte, bolnicam in sanatorijem.
Neprodano prekaženo meso morajo mesarji vrniti v soboto 31. t. m. do 12. ura.

Obvestila Prevoda
Prodaja mesa
V soboto 31. t. m. oddajamo goveje meso bolnikom za bolniške karte, bolnicam in sanatorijem.
Neprodano prekaženo meso morajo mesarji vrniti v soboto 31. t. m. do 12. ura.

Obvestila Prevoda
Prodaja mesa
V soboto 31. t. m. oddajamo goveje meso bolnikom za bolniške karte, bolnicam in sanatorijem.
Neprodano prekaženo meso morajo mesarji vrniti v soboto 31. t. m. do 12. ura.

Obvestila Prevoda
Prodaja mesa
V soboto 31. t. m. oddajamo goveje meso bolnikom za bolniške karte, bolnicam in sanatorijem.
Neprodano prekaženo meso morajo mesarji vrniti v soboto 31. t. m. do 12. ura.

Obvestila Prevoda
Prodaja mesa
V soboto 31. t. m. oddajamo goveje meso bolnikom za bolniške karte, bolnicam in sanatorijem.
Neprodano prekaženo meso morajo mesarji vrniti v soboto 31. t. m. do 12. ura.